

Vida nueva

Año III

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

VIERNES, 15 de Julio de 1938

Núm. 535

Solidaridad por España, en evitación de posteriores alteraciones de la paz. He aquí lo que incumbe hacer a las democracias

EDITORIAL

EL MAREMAGNUM INTERNACIONAL

Sigue en su estado álgido el problema internacional, en lo que respecta a la guerra que los invasores están efectuando contra España. Mr. Chamberlain sigue castrado y no cede ante las pretensiones de Italia. Y menos todavía parece estar dispuesto a que entre en vigor el acuerdo angloitaliano, mientras tanto no haya una completa seguridad en la cuestión de la retirada de todos los combatientes extranjeros.

El Gobierno de la República ha dicho su palabra también. Todas las facilidades está dispuesto a otorgar, con tal de favorecer la puesta en práctica del último acuerdo del Comité de Londres. Pero siempre con la estricta justicia a que es acreedor, como Estado y como agredido.

Bien claro está el asunto. Hay que terminar ya con las vaguedades que se han imprimido siempre al asunto de la guerra de España. No se pide nada que no sea de absoluta razón. Se pide en derecho, la independencia de la península Ibérica. La no intrusión de los países totalitarios, atrasando pueblos y ciudades, con el ensayo de la guerra totalitaria. Es por todo ello que la reacción internacional que parece se ha observado con miras a una pronta solución de toda ingerencia ajena a los asuntos de nuestra nación, debe de perdurar mientras tanto quede un sólo "voluntario" en territorio ibérico.

La puesta en práctica de la retirada de "voluntarios", entraña un doble fondo, ya que con ello se evita el peligro de extenderse nuestra guerra hacia nuevos derroteros, que luego tendrían que lamentar los que se han dedicado a la política del tira y afloja, durante todo el tiempo de nuestra contienda. Y lo lamentarían

precisamente porque ésto les traería como consecuencia las propias consecuencias de la agresión de que serían objeto, por los que ahora atacan y siembran la muerte por todo el territorio español.

El viraje del "premier" inglés en este sentido es saludable en extremo, máxime después de la titubeante política que ha desarrollado con referencia a la cuestión española. He aquí, pues, porque podemos abrir un tanto el grifo de la esperanza, sin confiarnos demasiado, por una pronta resolución que deje margen, lo suficiente, para que los antifascistas den al traste con la sublevación de los militarotes, de acuerdo con la reacción de esta desgraciada España.

Todos atentos al desenvolvimiento de la política internacional. Con la prevención necesaria. Dispuestos a actuar en todos los sentidos, en los estrictamente necesarios. En los que los hechos nos aconsejen. Sin dejarnos llevar por falsos entusiasmos, ni por influyentes pesimismo.

Aclaración importante

Con referencia al artículo publicado ayer, "Un documento emocionante" nos han visitado los familiares del soldado en cuestión, para notificarnos, que éste después de un largo calvario en las prisiones de Franco, logró evadirse y por lo tanto se encuentra sano y salvo en la España antifascista.

Lo que gustosos ponemos en conocimiento de nuestros lectores, como aclaración y para propia satisfacción de sus familiares.

S. I. A.

en los frentes; S. I. A. en los hospitales; S. I. A. a lo largo de las carreteras tendiendo la mano al desterrado; S. I. A. en todas partes, ayudando, consolando, neutralizando el mal. Cada antifascista un afiliado de S. I. A.

Nosotros damos el ejemplo. Que nos imiten los que puedan

De varias cosas se han admirado algunos hombres destacados —sin ser anarquistas— que visitaron España. De la moral de nuestro pueblo. Del coraje y la capacidad de nuestro Ejército Popular. De la firme disposición para continuar trabajando para mantener alto el pabellón de la libertad, sólo estando aquí, aunque sean pocos días, se puede formar juicio sobre el valor de un pueblo heroico que da ejemplos a todos los pueblos del mundo.

Pero hay más. Quienes venían de lejanas tierras, sentían curiosidad especial por vernos, por estudiarnos, por conocernos a nosotros, los anarquistas. Habían "conocido" a la C. N. T. y a la F. A. I. a través de aquellas "propagandas" gratuitas que nos hacían las agencias telegráficas pintándonos como ellas sabían ha-

cerlo. Como la C. N. T. y la F. A. I. no habían dado tréguo a la lucha, bajo todos los regímenes, cambiaron éstos, pasaron por el Poder unos y otros pero siempre estaba en pie de guerra por los derechos del proletariado y de la Revolución el movimiento anarquista y anarcosindicalista ¡Cómo asustaban las leyendas terroríficas sobre los eternos rebeldes, los terroristas, los enemigos del orden y de la paz...! ¡Recordais la sarta de infamias y de calumnias que desparramaron a todos los vientos nuestros enemigos de todos los matices?

Nuestros visitantes venían a VER qué eran, qué hacían los hombres de la C. N. T. y de la F. A. I. que, bruscamente, aparecieron en los días de julio de 1936, como los más ardientes luchadores contra el fas-

cismo, cuyas banderas aparecían al frente de las columnas de milicianos que marchaban hacia todos los frentes, y cuyos anagramas se estampaban en los frontispicios de las fábricas, sobre la máquina de guerra, sobre los medios de transporte, en todo, para todo... Venían a VER si era verdad el "milagro". Puesto que era indudable que los "destruidores", los "caóticos", los "indisciplinados" no sólo luchaban con las armas sino que contruían algo nuevo, un mundo nuevo en el que los obreros eran timoneles...

Lo que VIERON, lo han dicho ellos mismos. Su admiración está grabada en declaraciones públicas hechas en el extranjero. La C. N. T. y la F. A. I. eran una potencia en el combate y una potencia en la reconstrucción social.

Y algo más. Los eternos "intransigentes", los que habían hecho bandera de su antiestatismo, los que habían muerto bajo las balas de los esbirros y poblado las cárceles por propagar y defender sus ideas contra todas las formas de gobierno, habían transigido más que nadie a pesar de su fuerza, a pesar de que pudieron, en momentos dados, "ir por todo", tomar por su exclusiva cuenta el timón de la Revolución española. Transigieron, colaboraron, intervinieron en el Gobierno, renunciando a sus principios más caros, aunque sin renunciar a su finalidad. ¿Cómo era posible este otro "milagro"? ¿Cómo compaginar esta conducta con una tradición y un poderío indiscutible?

Vieron los que quisieron ver — los fanáticos mentirosos no cuentan — que habíamos dado lecciones a los demás sectores antifascistas. Que ninguno hizo tantas concesiones como nosotros. Que queríamos la unidad, y por la unidad transigíamos. Que queríamos ganar la guerra, y por ganarla concedíamos. Que queríamos evitar conflictos, y por evitarlos ahobábamos protestas y renunciábamos a legítimos derechos. Que todo lo hacíamos con la máxima responsabilidad, afrontando tempestades que amenazaban destruirnos. Que soslayábamos las provocaciones del aliado desleal. Que ca-

HECHOS E IDEAS

Solidaridad generosa del arte

Pies alados. Maravilla del ritmo. Música del gesto. Diarfanidad de los miembros. Goce para los ojos. Armonía perfecta del movimiento. Sincronismo de la luz y del espacio. Belleza de actitudes evocadoras. Un rasgo, como una pincelada definitiva, del genio de la danza: Magriñá. Una figura de bella comprensión. Rostro de niña. Cuerpo de diosa, al compás de la lírica generosa y trágica del fandango. Un perfil de mujer que circunda el embrujamiento de unos ojos que estremecen la duda: Rosita Segovia.

"Fandango", "Bolero", "Juta", "Bodas de Luis Alonso", "Sevilla"...

Magriñá no es un artificio. Aquella masa que anteayer se sentía convulsa y arrebatada, prendida del genio maravilloso de sus danzas, interpretaba el contenido y la sabia popular, dentro la magnífica realización artística del bailarín. Magriñá es un producto que sintetiza, en su figura y en sus interpretaciones, todo un pasado y un presente vinculados a la tragedia y al fatalismo hispánicos,

con un sello inconfundible de creaciones genuínas.

La danza es la concreción popular por excelencia. Los reveses, los arabescos, los gestos prendidos en la afilada punta de una aguja de flores y congojas, la rítmica cadencia de unos brazos y piernas, en un cesante trenzar y destrenzar de brazos infinitos y etéreos, dicen al cerebro lo que no puede decirse con palabras.

Solidaridad, comprensión, acercamiento, generosidad. Simbolismo de la vigilante conciencia popular. Artistas que sienten al unísono de la masa que les da calor. Popularidad de un elevado concepto del arte. Artistas que conjugan el verbo y la inclinación de heroísmo de sacrificio, de renunciación de todo egoísmo, para dedicarlo al servicio de la causa para el triunfo de nuestra verdad, de la verdad que se encarna en las entrañas mismas de la vida y de la libertad.

Floreál

(Pasa a la pág. 2)

Al compás de los esfuerzos y de las victorias que nuestros soldados consiguen en la vanguardia, debe de manifestarse la voluntad de la retaguardia.

Nosotros damos el ejemplo. Que nos imiten los que puedan

(Viene de la pág. 1)

Habíamos y seguimos la lucha, con más abnegación que todos, cuando otros atacaban, calumniaban, destruían. Que manteniéramos nuestra unidad interna, mientras otros se destruían en la órbita de un mismo partido. Que, fuera del Gobierno, éramos tan responsables de nuestros actos como estando en él. Que seguíamos combatiendo y construyendo, porque queríamos ganar la batalla al fascismo, asegurar la victoria del proletariado...

Nuestra trayectoria no se ha desviado en su rumbo. Ayer fuimos así, como nos vieron quienes con nosotros no tenían afinidad ideológica alguna. Los que hoy quieren ver — repetimos: los sectarios de partido no cuentan — nos ven en nuestro puesto. Mientras otros pugnan por alcanzar posiciones y siguen — ¡todavía! — sin practicar la lealtad que nosotros enseñamos con nuestro ejemplo, nosotros repetimos a través de la conducta intachable de nuestros hombres, en las líneas de combate y en el trabajo, la lección silenciosa, ahogando protestas por injusticias y atropellos, con la mirada puesta en la guerra, con la voluntad tensa y dispuesta a proseguirla, a ganarla.

Sin jactancia podemos decir que hemos dado, que seguimos dando el ejemplo, quien pueda, diga otro tanto. Quien pueda, que nos imite.

(De "Tierra y Libertad".)

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA. 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 Tarrasa

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Ante la magna fecha del 19 de julio

Pocos días faltan para que se cumplan los dos años de esta criminal sublevación, que las clases pudientes desencadenaron sobre España. Todos conocemos la respuesta que el pueblo español dió a esta manifestación violenta de los sacristanes, curas y militares. Una fuerte unidad en las horas dramáticas de lucha bastaron para dar al traste con los propósitos de los sublevados. Más no en todas partes se pudo lograr lo que logramos en la mitad de España y por eso tuvimos que organizarnos abiertamente para dar la batalla al fascismo, no tan solamente al español, sino que incluso al importado desde el extranjero, factor de importancia que lucha al lado de los «patriotas» del nacionalismo.

En este segundo aniversario que se aproxima, debemos retorsar en atención a nuestros caídos, la fiel y sincera unidad de los días de julio. Aquella fué una unidad de circunstancias, que nos dió un resultado positivo. Y ante las cosas de positivo valor debemos de inclinarnos. Por lo que representan y por lo que valen.

En este segundo año de nuestra guerra de Independencia, vamos a festejarlo debidamente. Marcando el ritmo justo y preciso que nos dirija con toda la necesaria responsabilidad, de cara al triunfo que tanto anhelamos. Todos los esfuerzos bajo el mismo prisma, sin aharacas ni falsos sentimentalismos. Con una sola objetividad, para celebrar dignamente la fecha gloriosa del 19 de julio: unidad y compenetración absoluta para aplastar al fascismo. He aquí el carácter que debe revestir esta memorable fecha.

VENTA DE LENTEJAS

Mañana se venderán lentejas en todos los distritos, en donde se acostumbra a vender grano.

Cantidad: 100 grs. por persona. Precio 1'70 pts. kilo.

Tiquet a presentar: «Legumbres» del 16 corriente. Evacuados, tiquet núm. 6 «Varios». Fondas el mismo.

NOTA.—Los ciudadanos del distrito segundo, que compran el aceite a la casa Marlorell, se proveerán de lentejas a Paseo, 10 y F. Catasús, núm. 57.

BIBLIOTECA POPULAR DEL PARQUE MUNICIPAL

Recordamos que esta Biblioteca, está abierta todos los días laborables, de 6 a 8 de la tarde, incluso los sábados.

JUNTA LOCAL DE DEFENSA PASIVA

Se comunica al público en general, que a partir del próximo lunes, día 18, se procederá a la recaudación del impuesto de 1'50 pts. por cada ciudadano comprendido en la tarjeta de racionamiento familiar. Por lo tanto, el próximo lunes día 18 se efectuará la recaudación en las panaderías del primer distrito y en los días sucesivos de la misma semana en las de los distritos 2, 3, 4 y 5, fondas y casas de huéspedes, «Les Fonts» y Refugiados.

NOTA IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE LA VIVIENDA

Finido el plazo en principio señalado para las liquidaciones de alquileres a los titulares correspondientes y habiendo quedado por entregar algunas de las mismas, que por descuido no han sido solicitadas, esta Consejería da un nuevo plazo que comprende los días 11 al 15 inclusive del corriente mes, con el fin de poderlas retirar, advirtiendo que terminado el plazo las que no hayan sido retiradas quedarán pendientes hasta nueva liquidación, cuya fecha se avisará oportunamente.

Oficina: calle Antonio Sescé (antes Paseo) núm. 7. Horas de despacho de nueve a una de la mañana.

AVISO A LOS REFUGIADOS

(Excepto a los de Euzkadi)

Esta Consejería de Asistencia Social, pone en conocimiento de todos los refugiados de nuestra localidad, excepto los de Euzkadi, que con el fin de proceder a la estadística que ha ordenado el Comité Central de Refugiados de Guerra, será indispensable que al presentarse a recoger el racionamiento de la presente semana, en la Cocina Popular, aporte cada una de las personas los datos que les sean pedidos, por lo tanto se han de abstener de enviar pequeños, siendo responsables las personas mayores de todos aquellos datos que se pudiesen comprobar su falsedad aplicándose en tal caso las sanciones correspondientes.

CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo de ayer, ha sido premiado con 62'50 ptas., el núm. 166.

Merece mencionarse que cada número es premiado con 62'50 pesetas, en lugar de 25 ptas. como antes, y que los otros premios son premiados con 7'50 ptas. en vez de 3 ptas.

NOTA SUPPLICADA

Los familiares del camarada Luis Fandos Sales que cayó herido en las operaciones de Mayo pasado en Bastús, deberán pasar a recoger su cartera y documentación en la calle Menéndez Pelayo, 148 (Barcelona), donde Luisa Sales se les entregará.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TARRASA

Aviso a los Becarios

Todos los alumnos becarios admitidos a este Centro deberán presentarse en la Secretaría del mismo a la mayor brevedad, así como los que no percibieron la mensualidad de marzo.

HALLAZGOS

El niño Hipólito Font Jover, de 8 años de edad, con domicilio en la calle de Watt, 142, entregó a la Comandancia Municipal un portamonedas de señora conteniendo la cantidad de 51 peseta en billetes del Banco de España, dicho portamonedas ha sido entregado a la viejecita Dolores Martí y Martí, habitante en la calle de Bartrina, 142. Esta gratificó al niño con 5 pesetas.

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Hasta el día 30 del corriente mes de julio, estarán al cobro las Patentes Nacionales de Circulación de Automóviles, correspondientes al tercer trimestre del corriente año, en la oficina recaudadora, Puignovell, 13, todos los días laborables (sábado inclusive) de nueve a doce de la mañana.

NOTA DEL SERVICIO FORESTAL

El servicio Forestal de nuestra localidad hace presente al público en general que a partir de esta fecha y obrando de acuerdo con la Junta Municipal Agraria cuenta con las debidas autorizaciones por parte del servicio Forestal de la Generalidad de Cataluña al objeto de llevar a término el aprovechamiento de los bosques de aquellos propietarios de este término municipal que han sido declarados incurso de responsabilidades.

Por tanto como a directos administradores de los citados aprovechamientos y disponiendo de un stok de leña suficiente para proveer las necesidades de la población civil, pone en conocimiento que pordrá en su cometido la más estricta escrupulosidad y por tanto evitará rigurosamente toda clase de especulación con el comercio de la leña, considerada como artículo de primera necesidad.

En consecuencia las autoridades competentes aplicarán aquellas sanciones pertinentes a los que con todo y las órdenes cursadas al efecto, continúen efectuando desperfectos en los bosques de nuestro término municipal y sosteniendo un comercio ilícito con la reventa de leña.

Los precios que a partir de la fecha del 11 del corriente mes registrarán para la venta de leña, serán los siguientes:

Tacos, a 22'50 pesetas los cien kilos.

Leña astillada, a 22'50 los 100 kilos.

Troncos de todas clases, a 20 pesetas los 100 kilos.

Costales, uno 4 pesetas y una carga de cuatro costales, 14 pesetas.

La leña servida a domicilio sufrirá un aumento de una peseta por quintal o costal.

NOTA DE LA F. E. T. E.

Todos los afiliados a la F. E. T. E. (Sección Tarrasa ciudad), deben pasar inmediatamente de 6 a 8 de la tarde, por estas oficinas a recibir instrucciones para la organización de un servicio de Cooperativa.

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO. 8

Desputx de receptes dels Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls

Tarrasenses:

Ayudando a la Junta de Defensa Pasiva, protejes a tus familiares de los estragos de las alus fascistas.

España para los españoles. Nadie más tiene derecho a inmiscuirse con los asuntos que la envuelven. Por ello que los "voluntarios" sobran

AL CORRER DE LOS DIAS

Vieja patraña

Cuando las hordas facciosas destruyeron Guernica, ante el estupor y la indignación que tan bárbaro atentado despertó en el mundo civilizado — y no en menor intensidad en muchas agrupaciones de católicos franceses, conducidos por el literato Jacques Maritain— intentaron una maniobra, diciendo —ante la incredulidad mundial— que la destrucción de la ciudad cuna de las libertades vascas había sido obra de nuestras fuerzas.

Aunque no era preciso, los supervivientes e la tragedia desmintieron tal imputación.

Ahora, en la campaña de Levante esta campaña que les está costando a los invasores una verdadera agonía de bajas— pretenden resucitar tan abyectos procedimientos.

Como ha declarado el parte oficial de nuestro ministerio de la Defensa Nacional, en uno de sus últimos comunicados, la junta facciosa de Salamanca quiso hacer una diversión estratégico-moral achacándonos la destrucción de la población de Nules.

Perfecta, justa y bien intencionada ha sido la nota adicional dada por nuestro ministro en la que sale al paso de tan infame maniobra, que tiene, como la de Guernica, el intento de querer hacer creer al mundo civilizado que contempla con horror sus bárbaros procedimientos que "ellos no han sido".

Cabe perfectamente aquí aquello de "todos nos conocemos". La opinión sana del mundo sabe perfectamente a que atenerse. Les conoce a ellos y nos conoce a nosotros. Y no precisamente por lo que podíamos hacer constar en el comunicado de guerra, sino por los actos que se realizan y han venido realizándose en el transcurso de la misma.

El mundo civilizado sabe perfectamente de que parte está el sentido humano de la lucha y en donde cobija el espíritu de bárbara destrucción y ensañamiento. Pero no ha sido de más que una declaración oficial de nuestro Gobierno haya venido a recordárselo.

PARTE DE GUERRA

En la zona de Tales, las tropas españolas han conquistado Peña Marcos y otras posiciones.

★

Han sido derribados otros tres aviones enemigos

★

El Ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte del curso de las operaciones:

EJERCITO DE TIERRA

Frente de Levante.—Ha proseguido la intensa batalla en el sector de Sarrión, donde las fuerzas de la invasión, a las que protegen los aviones extranjeros, presionaron en dirección a Manzanera, luchándose con gran violencia en las inmediaciones del río de este nombre.

En la zona de Tales, las tropas españolas, veniendo la resistencia enemiga, han conquistado Peña Marcos y otras importantes posiciones, capturando gran número de prisioneros y material diverso.

Al número de aparatos enemigos derribados ayer en combate aéreo, hay que añadir un trimotor de bombardeo, un bimotor «Heinkel» y un caza «Fiat», abatidos por nuestras defensas antiaéreas.

Frente del Centro.—En el sector de Pozuelo, el enemigo voló una mina en la cota 610, sin consecuencias.

En los demás Frentes.—Sin noticias de interés.

AVIACION

En la madrugada de ayer fué de nuevo criminalmente bombardeado el casco urbano de Cartagena, agresión que produjo víctimas. Nuestros cazas persiguieron a los aviones de la invasión, logrando alcanzar a uno de ellos con varias ráfagas de ametralladora, viéndose como se internaba en el mar perdiendo altura.

Durante la noche de ayer fueron bombardeados los barrios marítimos de Valencia. La agresión fué realizada por trimotores italianos procedentes de Mallorca.

ESPAÑA AL DIA

VALENCIA

LA LIBERTAD DE CONCIENCIA EJECUCION DE UNA PENA DE MUERTE CON PRESTACION DE AUXILIOS ESPIRITUALES

Valencia —En la mañana del día 11 del corriente, fué ejecutada la sentencia de muerte dictada en procedimiento sumarísimo, por el delito de desertión, contra el soldado de la tercera compañía del segundo batallón de la 125 brigada mixta, Ramón Miret Castells, capturado a los cinco meses de separarse de su unidad.

La sentencia fué cumplida por un piquete del batallón 73 de la 19 brigada mixta, asistiendo un batallón de la misma unidad y representaciones de las fuerzas de la plaza señalada para la ejecución, por la autoridad militar que aprobó la sentencia y ordenó el «cúmplase sin esperar el enterado del Gobierno por motivos de ejemplaridad».

El reo expresó su deseo de recibir auxilios religiosos y la autoridad judicial, cumpliéndolo por ser compatible con su estado y acatando las disposiciones del Gobierno de la República, dictadas a este efecto, proporcionó al reo un sacerdote católico, que le asistió en sus últimos momentos.

Así cumplen los Tribunales de la República la ley y así mantiene el Gobierno, con hechos, el principio constitucional de libertad de conciencia.

Ejecutada la sentencia en la forma que prescriben los artículos 635 y 636 del Código de Justicia Militar, las fuerzas desfilaron en la forma acostumbrada por delante del cadáver, y en formación fueron exhortadas por el jefe y el comisario del batallón que asistieron al acto, quienes pronunciaron unas palabras de apelación a la disciplina, a la vez que señalaron el hecho de la prestación de auxilio religioso, como una prueba más de la tolerancia republicana con los sentimientos de sus ciudadanos, frente a la intransigencia cerrada y los «modos» del enemigo.

Vida Sindical

SINDICATO UNICO DE DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a la reunión general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo día 17 del corriente, a las diez de la mañana, de primera convocatoria y a las diez y media de segunda, en el local de la Federación Local de Sindicatos, Joaquín Maurín, 29 para tratar del siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Cubrir algunas vacantes de Junta.
3. Dar cuenta del acuerdo tomado por el Comité Ejecutivo Regional.
4. Asuntos generales.
5. Proposiciones generales.

MADRID

EL PRIMER TRIUNFO SOBRE EL FASCISMO

Madrid, 14 —Madrid se prepara activamente para conmemorar cumplidamente el aniversario del 19 de julio. Los partidos políticos y organizaciones sindicales se proponen que tenga la resonancia debida en el pueblo esa fecha gloriosa y para ello trabajan en su propaganda preparando actos, veladas, periódicos y profusión de pancartas y letreros que aumenten por unos días el entusiasmo con que Madrid celebra los dos años del día magnífico de su primer triunfo sobre el fascismo.

MUERTE DE UN COMISARIO DE BATALLON

Madrid, 14 —Ha muerto heroicamente en el frente, Mariano de Torre, comisario de batallón y destacado militante de la C. N. T.

Perteneció al Sindicato de Construcción, sección de albañiles, de las Juventudes Libertarias y al Ateneo de la Prosperidad.

Deportes

PARTIDO DE FUTBOL ORGANIZADO POR S. I. A.

Para el próximo domingo día 17, a las cinco de la tarde, se celebrará un importantísimo partido de futbol a beneficio de Solidaridad Internacional Antifascista, en el campo de deportes de nuestra ciudad.

El encuentro se disputará entre los potentes equipos de la Guardia Presidencial y el C. E. de Sabadell, disputándose el desempate de la copa cedida a S. I. A. por Angel Soto.

Además el beneficio de la recaudación será destinado en favor de las víctimas del fascismo.

MUJERES LIBRES

Mediante esta nota, se pone en conocimiento de todas las compañeras asociadas que deseen colaborar en la confección de ropas para los niños refugiados de Madrid, que se encuentran en la Guardería de campesinos de Sabadell, pueden pasar por nuestro local Milicias Catalanas, 34, en donde se les entregará la ropa que para estos menesteres se ha recibido del Consejo local de S. I. A.

Todas y en favor de los niños que se encuentran alejados de las caricias de sus padres, a colaborar en esta magna obra.

Cinema La Rambla

Divendres, dissabte i diumenge:

La magnífica comedia musical:

El pequeño vagabundo

per la revelació infantil de la temporada, BOBY BREEN.

Estrena del film dramàtic:

Padre Wrom, detective

Completaran el programa: Dibuij, Noticiari Laya i Documental.

Cinema Alegria

Divendres, dissabte i diumenge:

La mujer acusada

per Nancy Carroll y C. Grant.

Diplomacia femenina

per Kay Francis.

Documental i Noticiari.

Cinema El Recreu

Dissabte i diumenge:

La última avanzada

per Cary Grant.

La viuda negra

per R. Woolsey.

Documental i Dibuij.

Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTBA. DE BELLINARS, 47 TELEFON, 2274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESIA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

Si aún no perteneces a S. I. A. debes avergonzarte. En S. I. A. también se lucha contra el fascismo. S. I. A. es, paradójicamente, la defensa pasiva a fuerza de pasión.

Suscripción:

6'00 ptas. al mes
Exterior, 6'50 pts.

vida nueva

Redacción y Administración

Joaquín Maurín, 31, 1.º
Teléfono, 1775

— TARRASA —

VIERNES 15 DE JULIO DE 1938

ACCION INTERNACIONAL

Los disturbios incesantes que vienen produciéndose en Palestina, no revisten más ejemplaridad que la que los italianos influyen, con el fin de presionar a Inglaterra.

¿Será posible que los dirigentes del Reino Unido, pongan fin a los agentes de Mussolini?

Inglaterra

LONDRES ANTE EL MOMENTO INTERNACIONAL

Londres, 14. — La situación internacional, especialmente la de Checoslovaquia, ha preocupado al Consejo de ministros. Las informaciones enviadas al primer ministro y a lord Halifax, por el embajador inglés en Berlín, Henderson, son francamente pesimistas. Londres está dispuesto a ofrecer otra vez su mediación a Berlín y Praga; pero comprende que el problema checoslovaco está relacionado con el problema español. Por lo tanto, el Gobierno inglés ha tenido que declarar que no se podrá en vigor el acuerdo con Mussolini sin previo arreglo del problema español.

Pero, ¿será puesto en vigor próximamente?, preguntó la oposición. Chamberlain no quiso dar una contestación que pudiera ser interpretada en Roma como una ruptura; pero declaró que en todo caso la Cámara será convocada si el primer ministro tiene la intención de poner en vigor el acuerdo con Italia.

Disturbios en Palestina

"Radio-Bari" la emisora italiana creada expresamente para sembrar la cizaña de la discordia entre Francia e Inglaterra y sus territorios coloniales poblados por árabes, bajó sus antenas y enmudeció sus charlas en árabe, a raíz del "gentleman's agreement" que como anzuelo bien camuflado hizo tragar al duce el Foreign Office. ¿Continuará callando "Radio-Bari"? Es posible, como es también posible, más posible aún, que vuelva a hablar.

Porque cada día que transcurre, confirma que los optimismos que había en Roma respecto a la política británica vis-a-vis de Italia vánse convirtiendo en agua de borrajas.

La prueba la tenemos en que ha habido nuevos y si cabe más violentos que los anteriores, disturbios en Palestina. ¿Qué relación tiene ello con el viraje inglés en política exterior?

Una relación máxima. Una sincronización perfecta. Italia, y Alemania también, tienen sus Larances distribuidos en Palestina. ¿en Londres parecen acceder a las pretensiones mussolinianas? Tranquilidad en Palestina. ¿El Foreign Office le pone cara dura a los deseos italianos? Disturbios en Palestina.

Ahí está la colección de prensa que lo confirma. Cada vez que Inglaterra contesta un "no ha lugar" a una petición italiana en Haifa, en Jerusalem y en Tel-Aviv enciéndese nuevamente la llama fratricida entre árabes y judíos, que son los inquilinos del edificio, el cual, no cabe olvidarlo, es propiedad de Inglaterra.

Es un sistema como otro de atraer la atención del enemigo futuro hacia otros mapas. Por de pronto, algunos regimientos británicos han tenido que embarcar hacia Haifa, con lo que se confirma que Inglaterra se equivocó creyendo que tenía suficientes tropas en territorio palestino para hacer frente a la situación.

En Londres, que son maestros en el arte de organizar algaradas en territorio ajeno, conocen también al dedillo el sistema fuerte que termina con las actividades del inductor. A Mussolini se le está acortando el plazo.

Francia

EL MOVIMIENTO JUVENIL INTERNACIONAL ESTA CONVENCIDO DE NUESTRO TRIUNFO FINAL

París, 14. — La Comisión internacional de ayuda a la juventud española ha publicado un manifiesto con ocasión del segundo aniversario de la guerra de España, diciendo:

"Desde hace dos años la juventud española ha dado con su pueblo y su Gobierno un ejemplo heroico al mundo entero, resistiendo contra el fascismo y defendiendo su libertad. El movimiento internacional de la juventud está convencido más que nunca de que el pueblo español triunfará contra los agresores. Saludando al Ejército del pueblo, el Comité hace un llamamiento a todos los jóvenes del mundo para reforzar su lucha e impedir los intentos de bloqueo a la República española, denunciando la política de No intervención que ha sido puesta en vigor contra la República española y ha permitido la intervención abierta de los ejércitos alemán e italiano, aumentando los peligros de una guerra internacional.

Francia

Para que nadie dude: Después de Reichenau, Kircher

París, 14. — Como se sabe, la publicación de la Memoria del general alemán Reichenau, ha producido, no sólo una gran impresión, sino también algunas polémicas. Varios periódicos filofranquistas tratan de negar autenticidad a esta Memoria, pero los alemanes y sus amigos no tienen suerte, porque, al mismo tiempo, la «Frankfurter Zeitung» ha publicado un artículo, fechado en Roma y firmado por el redactor jefe Kircher, que en el fondo dice lo mismo que la Memoria de von Reichenau: «Basta un mínimo de reflexión—dice este artículo—para comprender que Italia, Estado mediterráneo, considera de importancia decisiva el saber si en la extremidad sudoeste de Europa habrá un Gobierno amigo de Italia, o un Estado amigo del Frente Popular de todos los países. Es un episodio importante de la historia europea, que se desarrolla en España».

«L'Oeuvre», en su editorial, comenta este artículo y dice que frente a la Memoria de von Reichenau, frente a tales artículos y frente a las amenazas, cada vez más claras y precisas, contra las comunicaciones de Francia con África, ciertos franceses empiezan ya a comprender. «Ya era hora».

Turquía

TURQUÍA ENCARGA LA CONSTRUCCION DE VARIOS BUQUES DE GUERRA

Estambul, 14. — Hoy ha partido para Londres una comisión naval turca a fin de encargarse de la construcción de varios buques de guerra, según se prevé en recientes acuerdos.

Junto con un aumento de los efectivos de la flota turca, se destinarán cinco millones de libras turcas a la construcción de un puerto militar en Chatalagzi.

Paraguay

CON REFERENCIA A LAS BASES SOBRE EL CHACO

Asunción, 13. — El delegado del Paraguay en la Conferencia del Chaco que ha regresado a su país, ha declarado:

«A pesar de que las bases del acuerdo adoptado no den completa satisfacción a las reivindicaciones paraguayas, aseguran al Paraguay el total del Chaco».

Inglaterra

"Si los Estados totalitarios se establecieran en España, Francia habría cometido un serio error militar" - dice el ex ministro señor Cot

Londres, 14. — El ex ministro francés del Aire señor Cot publica un artículo en el «News Chronicle», a propósito de la amenaza italo-alemana en España:

«Si los Estados totalitarios se establecieran en España—dice—, Francia habría cometido un serio error militar. Bases italo-alemanas en España, cuando Austria ya no existe significan para las democracias la pérdida de la cuarta parte de sus fuerzas armadas en vísperas de una guerra. Los estados totalitarios han obtenido en España posiciones estratégicas de importancia vital; sus fuerzas aéreas y navales tienen sus bases en las islas Baleares. En el Marruecos español, islas Canarias y en las costas españolas, las bases italo-alemanas harían imposible el comercio en el Mediterráneo. Quedarían cortadas las comunicaciones francesas con África del Norte y es de deplorar que hombres de Estado ingleses y franceses hayan interpretado mal la historia y cometido faltas de lógica, no comprendiendo el verdadero carácter de la intervención italo-alemana en favor de Franco.»